	1 ère S 1
	Devoir Surveillé n ° 1


	Barème :

1 ) 4  pts 2 ) 4  pts 3 ) 4 pts 

4 ) 8 pts 


	nom :

	voisin :

	
	          
	
	voisin :
	voisin :


Commentaires : Lisez l’énoncé en entier avant de commencer et répondez bien aux questions qui vous sont demandées. Vous pouvez faire les exercices dans l’ordre que vous souhaitez .  La rédaction est importante.

Soyez propre et clair . Bonne chance …


Ex1 :

Déterminer l’ensemble de définition et la parité des fonctions ci-dessous :

f ( x ) =  eq \s\do1(\f(sinx;9 – x²))
g ( x ) =  eq \s\do1(\f(1;))
 

Ex 2 :  ( répondre sur cette feuille )
La courbe Cf ci-dessous représente une fonction f définie sur [ – 1 ; 2 ].

Tracer les courbes représentant les fonctions : ( vous pouvez dessiner des courbes intermédiaires )
g :  x 

 SYMBOL 190\f"Symbol"\h\s5

 SYMBOL 190\f"Symbol"\h\s5

 SYMBOL 174\f"Symbol"\h\s5EQ \s\up1()
 – f ( x + 1 )





h : x 

 SYMBOL 190\f"Symbol"\h\s5

 SYMBOL 190\f"Symbol"\h\s5

 SYMBOL 174\f"Symbol"\h\s5EQ \s\up1()
 f ( – x ) – 2
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Ex 3 :

Soit la fonction f définie sur EQ \o\al(I;\d\fo2()R) – { 2 } par :

 f ( x ) =  eq \s\do1(\f(x 2 – x ; x – 2)) 

On note Cf sa courbe représentative.

Montrez que A ( 2 ; 3  ) est centre de symétrie de Cf
Ex 4 : ( Fonction bicarrée )

Soit la fonction f définie sur EQ \o\al(I;\d\fo2()R) par f ( x ) = x 4 – 4 x 2 + 3 

1 ) Démontrer que f peut s'écrire f = h EQ \s\do3()
 g où g est la fonction carrée et h une fonction à déterminer.

2 )  a ) Trouver deux réels a et b tels que pour tout réel x,




h ( x ) = ( x – a ) 2 + b

b ) Dresser le tableau de variations de h.

3 )  a ) Résoudre dans EQ \o\al(I;\d\fo2()R) , l'inéquation x 2 SYMBOL 179 \f "Symbol"\h 2.

b ) Démontrez que f est strictement croissante sur [ –  eq \r(2) ; 0 ] et sur [  eq \r(2) ; + SYMBOL 165 \f "Symbol"\h [

On démontre de la même façon que f est strictement décroissante sur ] – SYMBOL 165 \f "Symbol"\h ;  –  eq \r(2) ]  et sur [ 0 ;  eq \r(2) ]  ( admis )

c ) Dresser le tableau de variations de f.


Correction

Ex1 :

Déterminer l’ensemble de définition et la parité des fonctions ci-dessous :

f ( x ) =  eq \s\do1(\f(sinx;9 – x²))
D f = EQ \o\al(I;\d\fo2()R) – { – 3 ; 3 } ; Df est centré sur  0 et pour tout x SYMBOL 206 \f "Symbol"\h Df , on a f ( – x ) = ... = – f ( x ) ; donc f est impaire 

g ( x ) =  eq \s\do1(\f(1;))
 

x SYMBOL 206 \f "Symbol"\h Dg SYMBOL 219 \f "Symbol"\h ( 4 + x ) ( 5 – x ) > 0

	x
	– SYMBOL 165 \f "Symbol"\h                                          – 4                                                5                                         + SYMBOL 165 \f "Symbol"\h 

	( x + 4 )
	–  
	+
	+

	( 5 – x )
	+
	+
	–

	( x + 4 ) ( 5 – x )
	–
	+  
	–


Ainsi Dg = ] – 4 ; 5 [

Dg n'est pas centré en 0 ; g n’est donc ni paire ni impaire.

Ex 2 :  ( répondre sur cette feuille )
La courbe Cf ci-dessous représente une fonction f définie sur [ – 1 ; 2 ].

Tracer les courbes représentant les fonctions :

g :  x 

 SYMBOL 190\f"Symbol"\h\s5

 SYMBOL 190\f"Symbol"\h\s5

 SYMBOL 174\f"Symbol"\h\s5EQ \s\up1()
 – f ( x + 1 )





h : x 

 SYMBOL 190\f"Symbol"\h\s5

 SYMBOL 190\f"Symbol"\h\s5

 SYMBOL 174\f"Symbol"\h\s5EQ \s\up1()
 f ( – x ) – 2
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Ex 3 :

Soit la fonction f définie sur EQ \o\al(I;\d\fo2()R) – { 2 } par :

 f ( x ) =  eq \s\do1(\f(x 2 – x ; x – 2)) 

On note Cf sa courbe représentative.

Montrez que A ( 2 ; 3  ) est centre de symétrie de Cf
Pour tout h > 0 , 2 + h SYMBOL 206 \f "Symbol"\h Df  et 2 – h SYMBOL 206 \f "Symbol"\h Df  .

De plus :

· f ( 2 + h ) = ... = eq \s\do1(\f(2 + 3 h + h ² ; h))
· f ( 2 – h ) = f ( 2 + ( – h ) ) =  eq \s\do1(\f(– 2 + 3 h – h ²;h)) 

· f ( 2 + h ) + f ( 2 – h ) = 6 = 2SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 3 

Ainsi pour tout h  > 0, on a :






 eq \s\do1(\f(f ( 2 + h ) + f ( 2 – h ); 2)) = 3

On en déduit que A est centre de symétrie de Cf

Ex 4 : ( Fonction bicarrée )

Soit la fonction f définie sur EQ \o\al(I;\d\fo2()R) par f ( x ) = x 4 – 4 x 2 + 3 

1 ) Démontrer que f peut s'écrire f = h EQ \s\do3()
 g où g est la fonction carrée et h une fonction à déterminer.

2 )  a ) Trouver deux réels a et b tels que pour tout réel x,




h ( x ) = ( x – a ) 2 + b

b ) Dresser le tableau de variations de h.

3 )  a ) Résoudre dans EQ \o\al(I;\d\fo2()R) , l'inéquation x 2 SYMBOL 179 \f "Symbol"\h 2.

b ) Démontrez que f est strictement croissante sur [ –  eq \r(2) ; 0 ] et sur [  eq \r(2) ; + SYMBOL 165 \f "Symbol"\h [

On démontre de la même façon que f est strictement décroissante sur ] – SYMBOL 165 \f "Symbol"\h ;  –  eq \r(2) ]  et sur [ 0 ;  eq \r(2) ]  ( admis )

c ) Dresser le tableau de variations de f.

1 ) Pour tout x SYMBOL 206 \f "Symbol"\h EQ \o\al(I;\d\fo2()R), on a :

f ( x )  = ( x 2 ) 2 – 4 x 2 + 3 = h ( x 2 )  où h : x 

 SYMBOL 190\f"Symbol"\h\s5

 SYMBOL 190\f"Symbol"\h\s5

 SYMBOL 174\f"Symbol"\h\s5EQ \s\up1()
 x 2 – 4 x  + 3

Ainsi f = h EQ \s\do3()
 g

2  ) a )

Pour tout x SYMBOL 206 \f "Symbol"\h EQ \o\al(I;\d\fo2()R), on a :

x 2 – 4 x  + 3 = x 2 – 4 x + 4 – 4  + 3 = ( x – 2 )  2 – 1
b ) 

Ch est l'image de  Cg  par la translation de vecteur  2 EQ \o(\s\up7(\d\fo1()\d\ba3() SYMBOL 174 \f"Symbol"\s5\h);i)
 – EQ \o(\s\up7(\d\fo1()\d\ba3() SYMBOL 174 \f"Symbol"\s5\h);j)

On en déduit le tableau de variations de h :

	x
	- SYMBOL 165 \f "Symbol"\h                              2                        + SYMBOL 165 \f "Symbol"\h

	h ( x )
	
                                  – 1


3 )  a )  x 2 SYMBOL 179 \f "Symbol"\h 2 SYMBOL 219 \f "Symbol"\h ( x –  eq \r(2) ) ( x +  eq \r(2) ) SYMBOL 179 \f "Symbol"\h 0

Ainsi,  x 2 SYMBOL 179 \f "Symbol"\h 2 SYMBOL 219 \f "Symbol"\h x SYMBOL 206 \f "Symbol"\h ] –SYMBOL 165 \f "Symbol"\h ; –  eq \r(2)] SYMBOL 200 \f "Symbol"\h [  eq \r(2) ; + SYMBOL 165 \f "Symbol"\h [
b )

· La fonction g est strictement décroissante sur [ –  eq \r(2) ; 0 ] , et l’image de cet intervalle par g est g  ([ –  eq \r(2) ; 0 ] ) =  [ 0; 2 ]

De plus h est strictement décroissante sur [ 0 ; 2 ]

On en déduit que f = h EQ \s\do3()
 g est strictement croissante sur  [ –  eq \r(2) ; 0 ].

· La fonction g est strictement croissante sur [  eq \r(2) ; + SYMBOL 165 \f "Symbol"\h [ , et l’image de cet intervalle par g est g  ([  eq \r(2) ; + SYMBOL 165 \f "Symbol"\h [  ) =  [ 2 ; + SYMBOL 165 \f "Symbol"\h  [

De plus h est strictement croissante sur  [ 2 ; + SYMBOL 165 \f "Symbol"\h  [.

On en déduit que f = h EQ \s\do3()
 g est strictement croissante sur  [  eq \r(2) ; + SYMBOL 165 \f "Symbol"\h [

c ) Pas de difficultés !

- Durée 1 h 


- Calculatrices interdites











Une fonction bicarrée est une fonction x �EQ \s\up1(� SYMBOL 189\f"Symbol"\h\s3�� SYMBOL 190\f"Symbol"\h\s5�� SYMBOL 190\f"Symbol"\h\s5�� SYMBOL 174\f"Symbol"\h\s5�)� a x 4 + b x 2 + c où a, b et c sont des réels et a �SYMBOL 185 \f "Symbol"\h� 0.
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Une fonction bicarrée est une fonction x �EQ \s\up1(� SYMBOL 189\f"Symbol"\h\s3�� SYMBOL 190\f"Symbol"\h\s5�� SYMBOL 190\f"Symbol"\h\s5�� SYMBOL 174\f"Symbol"\h\s5�)� a x 4 + b x 2 + c où a, b et c sont des réels et a �SYMBOL 185 \f "Symbol"\h� 0.
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